
　              2011年GCT考试逻辑学全真试题及答案
　1、 对当代学生来说，德育比智育更重要。学校的课程设计如果不注重培养学生的完美人格，那么，即使用高薪聘请著名的专家教授，也不能是学生在面临道德伦理、价值观念挑战的21世纪脱颖而出。
　　以下各项关于当代学生的断定都符合上述断定的愿意，除了：

　　A．学校的课程设计只有注重培养学生的完美人格，才能使当代学生取得成就。

　　B．如果当代学生在21世纪脱颖而出，那一定是对他们注重了完美的人格的教育。

　　C．不能设想学生在面临道德伦理、价值观念挑战的21世纪脱颖而出，而他的人格却不完善。

　　D．即使不能用高薪聘请著名的专家教授，学校的课程设计只要注重培养学生的完美人格，当代的学生就能在21世纪脱颖而出。

　　2、新疆的哈萨克人用经过训练的金雕在草原上长途追击野狼。某研究小组为研究金雕的飞行方向和判断野狼群的活动范围，将无线电传导器放置在一只金雕身上进行追踪。野狼为了觅食，其活动范围通常很广，因此，金雕追击野狼的飞行范围通常也很大。然后两周以来，无线电传导器不断传回的信号显示，金雕仅在放飞地3公里范围内飞行。以下哪项如果为真，最有助于解释上述金雕的行为？

　　A．金雕的放飞地周边山峦叠嶂险峻异常。

　　B．金雕的放飞地2公里范围内有一牧羊草场，成为狼群袭击的目标。

　　C．由于受训金雕的捕杀，放飞地广阔草原的野狼几乎灭绝了。

　　D．无线电传导器信号仅能在有限的范围内传导。

　　3、中山大学要推选一位学生会主席，推举委员会提出，作为学生会主席的候选人必须满足以下条件。

　　（1） 各门课程的成绩都是优秀。

　　（2） 是足球爱好者或是围棋爱好者。

　　（3） 数学比赛中得过名次或在报刊上发表过文章。

　　如果一定要从学生中推选出一位学生会主席，那么对于下列条件：

　　Ⅰ有的学生既是足球爱好者又是围棋爱好者。

　　Ⅱ有的学生或是各门课程的成绩都是优秀或是在报刊上发表过文章。

　　Ⅲ有的学生既在数学比赛中得过名次又是足球爱好者。

　　Ⅳ有的学生各门课程的成绩都是优秀。

　　哪些是可以不满足？

　　A． 仅仅Ⅰ和Ⅲ。

　　B． 仅仅Ⅱ和Ⅲ。

　　C． 仅仅Ⅲ和Ⅳ。

　　D． 仅仅Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

　　4．X的熔点比P高，Y的熔点比P低，但是比Q高。

　　如果上述断定真，那么知道以下哪项可以肯定地推出S的熔点比Q高？

　　A．Q和P的熔点比S高。

　　B．X的熔点比S高。

　　C．P的熔点比S低。

　　D．Q与S的熔点不同。

　　5、某公司一批优秀的中层干部竞选总经理职位。所有的竞选者除了李女士自身外，没有人能同时具备她的所有优点。

　　从以上断定能合乎逻辑地得出以下哪项结论？

　　A．在所有竞选者中，李女士最具备条件当选总经理。

　　B．李女士具有其他竞选者都不具备的某些优点。

　　C．任一其他竞选者都有不及李女士之处。

　　D．李女士的任一优点都有竞选者不具备。

　　6、所有校学生会委员都参加了大学生电影评论协会。张珊、李斯和王武都是校学生会委员，大学生电影评论协会不吸收大学一年级学生参加。

　　如果上述断定为真，则以下哪项一定为真？

　　Ι张珊、李斯和王武都不是大学一年级学生。

　　Π所有校学生会委员都不是大学一年级学生。

　　Ш有些大学生电影评论协会的成员不是校学生会委员。

　　A．只有Ι

　　B．只有Π

　　C．只有Ш

　　D．只有Ι和Π

　　7、社会成员的幸福感是可以运用现代手段精确量化的。衡量一项社会改革措施是否成功，要看社会成员的幸福感总量是否增加，S市最近推出的福利改革明显增加了公务员的幸福感总量，因此，这项改革措施是成功的。

　　以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？

　　A．上述改革措施并没有增加S市所有公务员的幸福感。

　　B．S市公务员只占全市社会成员很小的比例

　　C．上述改革措施在增加公务员幸福感总量的同时，减少了S市民营企业人员的幸福感总量。

　　D．上述改革措施在增加公务员幸福感总量的同时，减少了S市全体社会成员的幸福感总量。

　　8、某山村小学有些接受希望工程捐助的学生不努力学习，这使该校的所有教师都感到十分痛心。假设上述断定为真，则以下哪项关于这所小学的断定不能依此确定其真假?

　　(1)不能使所有接受希望工程捐助的学生都认真学习，使所有的教师感到痛心。

　　(2)有些末接受希望工程捐助的学生不努力学习，并不使有些教师感到痛心。

　　(3)有些接受希望工程捐助的学生不努力学习，并不使有些教师感到痛心。

　　A．仅(1)。

　　B．仅(2)。

　　C．仅(3)。

　　D．(1)、(2)和(3)。

　　9、当航空事故发生后，乘客必须尽快的撤离飞机，因为在事故中泄露的瓦斯对人体有害，并且随时可能发生爆炸，为了避免因吸入瓦斯造成死亡，安全专家建议在飞机上为乘客提供防毒面罩，用以防止瓦斯的吸入。

　　以下哪项如果为真，最能质疑上述安全专家的建议？

　　A．防毒面罩只能阻止瓦斯的吸入，但不能防止瓦斯的爆炸。

　　B．防毒面罩的价格相当昂贵。

　　C．使用防毒面罩并不是阻止吸入瓦斯的唯一方式。

　　D．使用防毒面罩延长了乘客撤离机舱的时间。

　　大湾公司实施工间操制度的经验揭示：一个雇员，每周参加工间操的次数越多，全年病假的天数就越少。即使那些每周只参加一次工间操的雇员全年的病假天数，也比那些从不参加工间操的要少。因此，如果大湾公司把每工作是一次的工间操改为上、下午各一次，则能近一步降低雇员的病假率。

　　10、为使上述论证成立，以下哪项是必须假设的？

　　1．每工作日两次工间操,不会影响公司的正常工作．

　　2．增加工间操的次数,能增加参加工间操的人数．

　　3．增加工间操的次数,能增加参加工间操的人次．

　　A．只有1

　　B．只有2

　　C．只有3

　　D．只有2和3

　　参考答案：1-10 DBACC DDBDC

　11．只要诊治准确并且抢救及时，那么这个病人就不会死亡。现在这个病人不幸死亡了。如果上述断定是真的，以下哪项也一定是真的?
　　A．对这个病人诊治既不准确，抢救也不及时。

　　B．对这个病人诊治不准确，但抢救及时。

　　C．如果这个病人的诊治是准确的，那么，造成他死亡的原因一定是抢救不及时。

　　D．如果这个病人死亡的原因是诊治不准确，那么，抢救不及时不会是原因。

　，30％的称服用灵芝瘦身丹。没有被调查者服用其它减肥药。

　　陈先生：这说明在被调查者中，服用东参减肥丸的人数，比服用灵芝瘦身丹的两倍还多。

　　贾女士：另外，25％的被调查者称他们从不通过药物减肥。

　　12以下哪项如果为真，最有利于解释贾女土的断定中看来存在的矛盾?

　　A．30％的服用灵芝瘦身丹的被调查者，包括在70％的服用东参减肥丸的被调查者中。

　　B．一些被调查者服用上述两种减肥药。

　　C．被调查者的人数超过100人。

　　D．被调查者在整个减肥成功者中，只占很小的比例。

　　13．如果李生喜欢表演，则他报考戏剧学院，如果他不喜欢表演，则他可以成为戏剧理论家。如果他不报考戏剧学院，则不能成为戏剧理论家。由此可推出李生将：

　　A．不喜欢表演。

　　B．成为戏剧理论家。

　　C．不报考戏剧学院。

　　D．报考戏剧学院。

　　14．一位社会学家对两组青少年作了研究。第一组成员每周看暴力内容的影视的时平均不少于10小时；第二组则不多于2小时。结果发现第一组成员中举止粗鲁者所占比例要远高于第二组。因此，此项研究认为，多看暴力内容的影视容易导致青半年举止粗鲁。

　　以下哪项如果为真，将对上述研究的结论提出质疑?

　　A．第一组中有的成员的行为并不粗鲁。

　　B．第二组中有的成员的行为比第一组有的成员粗鲁。

　　C．第一组成员中很多成员的粗鲁举子是从小养成的，这使他们特别爱看暴力影视。

　　D．第二组中有的成员文明行为是父母从小教育的结果，这使得他们能抵制暴力影视的不良影响。

　　15．如果一个儿童体重与身高的比值超过本地区80％的儿童的水平，就称其为肥胖儿。根据历年的调查结果，15年来，临江市的肥胖儿的数量一直在稳定增长。

　　如果以上断定为真，则以下哪项也必为真?

　　A．临江市每一个肥胖儿的体重都超过全市儿童的平均体重。

　　B．15年来，临江市的儿童体育锻炼越来越不足。

　　C．临江市的非肥胖儿的数量15年来不断增长。

　　D．15年来，临江市体重不足标准体重的儿童数量不断下降。

　　16．不可能所有的证人都说实话。

　　如果上述命题是真的，那么，以下哪个命题必然是真的?

　　A．所有证人一定都不说实话。

　　B．有的证人说实话。

　　C．有的证人不说实话。

　　D．刑事案件的证人都说实话。

　17．已知：(1)或者甲考上大学，或者乙考上大学；(2)并非甲必然考上大学；(3)乙考上了大学；(4)并非甲可能没考上大学。并且这四个句子，有两个是真的，两个是假的。

　　下面哪一个选项可以从上述条件推出：

　　A．甲和乙都考上了大学。

　　B．甲考上了，乙却没考上。

　　C．甲和乙都没考上。

　　D．乙考上了，甲却没考上。

　　18．对于高额投资者来说，高效益和低风险不可兼得，这一点与低额投资者相比也许有所不同。

　　如果以上断定是真的，则以下哪项也一定是真的?

　　A．对于低额投资者来说，高效益和低风险可以兼得。

　　B．对于高额投资者来说，如果有高风险，则一定有高效益。

　　C．对于低额投资者来说，无高效益但有低风险。

　　D． 对于高额投资者来说，如果有高效益，则不会有低风险。

　　19．某县领导参加全县的乡计划生育干部会，临时被邀请上台讲话。由于事先没有做调查研究，也不熟悉县里计划生育的具体情况，只能说些模棱两可、无关痛痒的话。他讲道："在我们县14个乡中，有的乡完成了计划生育指标；有的乡没有完成计划生育指标；李家集乡就没有完成嘛。"在领导讲话时，县计划生育委员会主任手里捏了一把汗，因为领导讲的三句话中有两句不符合实际，真后悔临时拉领导来讲话。

　　以下哪项正确表示了该县计划生育工作的实际情况？

　　A．在14个乡中至少有一个乡没有完成计划生育指标。

　　B．在14个乡中除李家集乡外还有别的乡没有完成计划生育指标。

　　C．在14个乡中没有一个乡没有完成计划生育指标。

　　D．在14个乡中只有一个乡没有完成计划生育指标。

　　20．精制糖高含量的食物不会引起糖尿病的说法是不对的。因为精制糖高含量的食物会导致人的肥胖；而肥胖是引起糖尿病的一个重要诱因。

　　以下哪项论证在结构上和题干的最为类似？

　　A．接触冷空气易引起感冒的说法是不对的。因为感冒是由病毒引起的，而病毒易于在人群拥挤的温暖空气中大量繁殖蔓延。

　　B．没有从济南到张家界的航班的说法是对的。因为虽然有从济南到北京的航班，也有从北京到张家界的航班，但没有从济南到张家界的直飞航班。

　　C．施肥过度是引发草坪病虫害主要原因的说法是对的。因为过度施肥造成青草的疯长，而疯长的青草对于虫害几乎没有抵抗力。

D．劣质汽油不会引起非正常油耗的说法是不对的。因为劣质汽油会引起发动机阀门的非正常老化，而发动机阀门的非正常老化会引起非正常油耗。

　21 题基于以下题干：三个中国学生张林、赵强、李珊和三位外国留学生约翰、杰西、安娜暑假外出旅游。可供选择的旅游地有西安、杭州、大连和张家界。已经知道：
　　（1） 每人只能去一个地方;

　　（2） 凡是有中国学生去的地方，就必须有外国留学生去;

　　（3） 凡是有外国留学生去的地方，就必须有中国学生去;

　　（4） 约翰去西安或者杭州，赵强去张家界。

　　．如果杰西去大连，则以下哪项一定为真？

　　（1） 安娜去张家界

　　（2） 张林去大连

　　（3） 李珊去西安

　　（4） 约翰去杭州

　　22．如果题干的断定为真，则去杭州的人中不可能同时包含哪两位？

　　A． 张林和李珊

　　B． 李珊和安娜

　　C． 杰西和安娜

　　D． 张林和杰西

　　23．某些经济学家是大学数学系的毕业生。因此，某些大学数学系的毕业生是对企业经营很有研究的人。

　　下列哪项如果为真，能保证上述论断的正确？

　　A．某些经济学家专攻经济学的某一领域，对企业经营没有太多的研究。

　　B．某些对企业经营很有研究的经济学家不是大学数学系毕业的。

　　C．所有对企业经营很有研究的人都是经济学家。

　　D．所有经济学家都是对企业经营很有研究的人。

　　24．如果一个人增加每日进餐次数但不增加进食总量，则他的胆固醇水平会明下降。然而，大多数人在增加进餐次数的同时也摄入了更多的食物。

　　如果以上陈述为真，它将最有力地支持下面哪一个选项？

　　A． 在大多数人看来，他每天的进食量不会明显地影响他体内的胆固醇水平。

　　B． 对大多数人来说，增加每天的进餐次数不会使胆固醇水平明显降低。

　　C． 对大多数人来说，每天的进食量不会受每天的进食次数的影响。

　　D． 对大多数人来说，进食量受到进食时间的很大影响。

　　25． 没有脊索动物是导管动物，所有的翼龙都是导管动物，所以，没有翼龙属于类人猿家族。以下哪项陈述是上述推理所必须假设的？

　　A．所有类人猿都是导管动物。

　　B．所有类人猿都是脊索动物。

　　C．没有类人猿是脊索动物。

　　D．没有脊索动物是翼龙。

　　参考答案：11-15 CBDCC 16-20CBDCD 21-25 ACDBB


